

聊城去年查处酒驾行为9204起

因酒驾引发事故起数同比下降16.7%

文/片 本报记者 李怀磊 通讯员 张晶

1月22日,全市公安交通管理工作新闻发布会召开。会上聊城市公安局党委委员、交巡警支队支队长刘占军向媒体通报了2017年全市公安交通管理工作情况。记者从会上了解到,2017年全市扎实开展“交通安全整治年”活动,持续深化“平安行·你我他”行动,公安交通管理工作和队伍建设取得新进展。其中全年查处酒驾9204起,查处量同比提升205.9%,因酒驾引发事故起数同比下降了16.7%。

交通事故起数和死亡人数“双下降”

记者了解到,2017年,全市交通事故起数、死亡人数同比分别下降了6.67%、8.21%,较大以上交通事故零发案,交通事故起数和死亡人数“双下降”。未发生一次死亡3人及以上交通事故。侦办交通肇事刑事案件516起,危险驾驶刑事案件280起,侦破交通肇事逃逸案件409起,致人死亡逃逸案件102起,抓获网上逃犯83人,撤网率83.84%。举行了深入推进“交通安全整治年”活动暨拼装报废车辆集中拆解仪式、122“全国交通安全日”主题活动暨道路交通事故互联网在线快处快赔启动仪式,集中拆解拼装报废车156辆,销毁假牌假证1170幅。

在酒驾行为查处方面,全年查处酒驾9204起,查处量同比提升205.9%,醉驾458起,查处量同比提升432%。组织16次专项行动,圆满完成了春运等交通安保任务,行政拘留1520人;查处货车超载3.7万余起,同比提升342.7%,超员14643起,同比提升244.6%,一次性记满12分3.1万余人,同比提升137.1%,吊销驾驶证724本,因酒驾、超速、违反交通信号引发事故起数同比分别下降16.7%、23.5%、33.7%。组织多部门联合执法“亮剑”行动12次,多警合成作战5次,查扣严重超载大货车286辆。查处“黑校车”、三轮车非法接送学生37起,刑事拘留5人,行政拘留2人。

处罚三轮车违法载客违法行为1600余起

2017年,聊城完成1部道路交通安全立法,《聊城市道路交通事故安全条例》于2017年3月1日实施,是聊城拥有地方立法权后的首部实体法,也是山东省地级城市首部道路交通安全方面的地方法规,对停车场建

设特别是三轮车、四轮车上道路行驶和从事客运经营的管理等问题作出了详细规定。《条例》实施后,处罚三轮车违法载客违法行为1600余起,反弹率仅为2.84%。

市城区主干道通行效率同比提升11.5%,查扣非法营运三轮车3059辆。实施城市交通“优化设计工程”,新增电子监控180多处、隔离护栏1200米、交通标志300余面、交管服务站11处,施划交通标线6万平方米,5处路口采取“借道左转”措施。开展创城交通秩序大整治,查处渣土车违法1250起,查扣非法营运三轮车3059辆、飙车摩托车295辆、僵尸车530辆,主城区非法营运三轮车和摩托车飙车得到有效遏制,交通环境进一步优化。

约谈隐患突出

运输企业1260余家

2017年,全市公安交警部门封堵公路中央护栏开口安全隐患474处,约谈隐患突出运输企业1260余家。结合落实“路长制”,常态化开展道路交通危险路段排查治理,推动纳入“生命防护工程”整改。开展交通违法和安全隐患“双清零”专项行动,排查清理“两客一危”、重型货车四类重点车5.7万辆,约谈隐患突出运输企业1260余家,叠加处罚运输企业12家。

发放文明交通倡议书等30万份,曝光典型事故、终生禁驾、交通违法等2922起。组织开展尊法正风大宣传,拍摄4部公益宣传片,印发10万份文明交通倡议书、10万份规范停车秩序通告、10万份文明出行地图,每天发布20多万条提示短信,召开新闻发布会24场,开展执法直播56场。曝光致人死亡交通事故183起,终生禁驾人员72人,交通违法2586起,交通安全隐患突出运输企业81家。

高速公路智能交通安全系统实现全覆盖



1月22日,全市公安交通管理工作新闻发布会召开。

理岗位统一配设取证仪126台,有效杜绝了人情号牌和买分卖分现象。

每月组织开展一次“亮剑”异地联合执法

记者从22日召开的全市公安交通管理工作新闻发布会上了解到,为切实做好年终岁尾的道路交通安全管理工作,根据省公安厅统一部署,自2017年12月1日起至2018年3月15日,全市持续开展道路交通安全百日集中行动,集中查处一批带有季节特点的典型道路交通违法,解决一批影响道路交通安全的突出隐患,确保全市道路交通安全形势持续平稳。

在行动中,将从严查处交通违法。在国省道,聊城公安交警部门将联合交通、城管、农机等部门,每月组织开展一次“亮剑”异地联合执法行动,23日起将组织开展今年首次异地联合执法,分波次每10天组织一次重点违法集中治理行动,每周选取1条秩序混乱、

事故多发的重点路段,在交警执法站、进市主要入口、缉查布控系统卡点等设立临时执勤点,紧盯“两客一危一货”、营转非大客车等重点车辆,严把出城、过境关口,严查超员、超载、逆行、涉牌涉证、争道抢行、违法装载等严重交通违法。在城区每半月联合城管部门开展1次联合执法,集中整治渣土车野蛮驾驶、闯红灯、不按照规定时限行驶等严重交通违法。在高速公路以客运车辆和7座以上“面包车”、“商务车”作为监管重点,严把“入口关”,及时消除超员、脱保、不年检等安全隐患,严防客运车辆凌晨2时至5时违规运行。

同时,将持续紧抓运输企业源头管理,对辖区运输企业每月开展一次排查,对隐患突出、问题严重的运输企业,每月开展不少于1次的集中约谈,并及时曝光。紧抓道路交通安全隐患滚动排查,落实“边巡边查、定期普查、雨雪后必查”的“三查”措施,及时将发现的隐患通报政府及相关部门,督促落实整改。

流窜多地疯狂盗窃电动车、摩托车

莘县警方打掉跨省流窜作案团伙

本报聊城1月22日讯(记者 李怀磊 通讯员 王方 赵彤) 两人驾驶摩托车,流窜在莘县及周边的阳谷县、河南省的台前县,疯狂盗窃电动三轮车、摩托三轮车,近日莘县警方打掉了这个跨省流窜作案团伙。二人目前已被刑拘。

据了解,2017年6月份以来,莘县城区内频繁发生电动车、摩托车被盗案件,在社会上造成一定的影响。为能及时破案,还人民群众生活以安宁,莘县公安局刑警大队立即成立打击盗窃电动车辆专项

小组。

民警通过多方侦查,发现有两名犯罪嫌疑人头戴鸭舌帽、面戴口罩,驾驶一辆黑色摩托车进行作案。随后民警根据作案特点、作案工具、作案手法等特点对近期案件进行梳理,在县局相关部门的全力支持下,发现该二人每次作案后均逃窜至阳谷。

民警对该案线索进行深入研判分析,最终确定其中一名犯罪嫌疑人为李某。掌握犯罪嫌疑人身份后,民警立即围绕李某展开工作,对李某的家

庭成员,生活习惯等情况进行落地调查,2018年1月,办案民警获得线索,李某的父亲正在阳谷某医院住院治疗,随后民警立即赶赴该医院,经过两日蹲守,成功将李某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某供述了其伙同鲁某窜至莘县及周边的阳谷县、河南省台前县盗窃多辆电动三轮车、摩托三轮车、电动轿车的犯罪事实,目前,犯罪嫌疑人李某、鲁某已被依法刑事拘留,现羁押于莘县看守所。该案正在进一步侦办中。



团伙成员指认现场。